

# 小联赛也有大玩头 收官阶段主队靠谱

小联赛逐步接近尾声,彩民朋友熟练掌握其中的规则、传统,在此高潮阶段必将有所斩获。这一阶段,强队尤其是争冠级别的表现更为稳定,而部分弱旅放弃比赛,往往充当送分童子角色。

通讯员 竞文 现代快报记者 付智勇

## 争冠格局 雄心造就稳胆

在联赛只剩下几轮的情况下,只要有一丝争冠希望的球队,就会竭尽全力。目前瑞典超、挪超基本都形成双雄争霸格局,其中的马尔默、罗森博格都是彩民比较熟悉的老牌豪门,实力强大而且底蕴深厚。作为挑战者,斯特罗姆加斯特和IFK哥德堡仍然不会放弃,但是他们的争冠决心会随着比赛深入而发生明显改变。一旦对手受挫,追赶者动力将更足;一旦积分被拉开,则有可能主动退出竞争,心理上的变化还需要彩民多加关注。

瑞超联赛目前前三名都有争冠机会,马尔默目前以54分领跑瑞超,领先第二名IFK哥德堡4分,第三名则是瑞超传统豪门赫尔辛堡。在联赛还剩下3轮的情况下,马尔默必须再取得两场胜利方能确保冠军。马尔默接下来的比赛要想拿到4分问题不大,但是要想取得6分还是需要一些运气成分。

在前三名球队中,赫尔辛堡是有可能后来居上的。他们是本赛季瑞超球队中进球数最多的,说明球队攻击力最强。如果马尔默遇到顽强抵抗,那么就有可能给赫尔辛堡反超的机会。相比而言,赫尔辛堡对马尔默夺冠的威胁要大于第二名IFK哥德堡。

挪超方面,斯特罗姆加斯特高居积分榜第一,罗森博格因为净胜球的劣势排名第二。从目前挪超的格局看,这两支球队是最有望夺冠的。在联赛还剩下4轮的情况下,谁能问鼎,就看谁不犯错。罗森博格本赛季主场战绩稍稍不太给力,相反他们的客场成绩不错。他们客场战绩为7胜3平2负,客场排名要好于主场战绩排名。作为挪超的传统豪门球队,罗森博格在最后冲刺阶段的经验显然要强于斯特罗姆加斯特。因此,挪超的冠军罗森博格的竞争力要更大一些。

## 保级信念 咸鱼也有翻身时

保级是每个赛季收官阶段的最残酷战役。不过本赛季,这几个联赛中都有完全不做抵抗的球队:挪超的叙利亚人、日职联的大分三神、巴甲的累航海都是这类球队。这几支球队可谓不堪一击,积分都在20分以内,大分三神本赛季竟然只赢了1场球。降级对他们来说基本是不可改变的宿命,剩下的比赛也只是行尸走肉一样走个过场,遇上这类球队,彩民可以大胆做空。另外美职联虽然没有降级机制,不过华盛顿联赛也是弱得可以,与联赛其他对手完全不在一个档次。当然,偶尔也会有一些保级球队迸发出惊人能量,往往掀翻强队,这也是彩民尤其需要注意的。

从目前来看,基本上每个联赛都有一支球队铁定降级,

还有一个降级的名额未定。这个时候,降级圈附近的球队往往都不好惹。因为降级就意味着这些球队的球员有可能下赛季要被出售。所以降级区附近的球队战意是相当浓的。这种球队要防就防大冷。

## 洲际资格 亚冠吸引力渐大

洲际赛资格对这些小联赛球队的吸引力并不大,因为挪超和瑞典超各只有1个欧冠资格赛名额,而欧联名额更多时候会成为球队在新赛季的累赘,吸引力不大。相对来说,日职联和巴甲所各自应对的亚冠杯和解放者杯更具吸引力。日职联有4个亚冠名额,除了联赛前3名,还有天皇杯冠军,所以彩民需要同时留意天皇杯对日职联的影响。巴甲则有6个解放杯名额,由于米内罗已经获得了上赛季冠军,所以该队自动获得下赛季解放杯资格,其战意也是最为难测的。另外5个名额,有1个归属巴西杯冠军,其他

名额归属扣除上述两项冠军球队后的联赛排名前4的球队。

彩民在联赛最后时刻应该把握各支球队的战意,因为有些球队并不重视洲际联赛。比如意甲的一些中小俱乐部,他们有时候能打进联赛的前五名,从而获得欧战资格,但是对于欧战他们却并不重视,往往只是走一个过场。如果一支球队以往几个赛季在洲际联赛中的表现不错,说明他们比较重视,因此最后几轮联赛取分的概率会更高一些。

## 主客差别 收官阶段主场为先

主客场的区别在联赛尾声会表现得越发明显,尤其是对于一些无欲无求的球队。例如挪超的布兰,就是有名的主场龙球队。到了赛季尾声,有些积分排名中游的球队,战意日渐消弭,客场往往表现得不思进取,但在主场球迷面前,还是会尽力争取积分。如果两

支同类型的球队相遇,主队的可信度明显会高出不少。另外,主场也是保级军团的重要砝码,挪超的特罗姆瑟、瑞典超的耶夫勒等球队都是值得关注的对象。

对于小联赛的球队来说,主场取分一直是惯例,而且小联赛的球队自身实力受限。主客场因素对于战局的影响就要比五大联赛明显得多。在收官阶段,想要争冠或者保级的球队,其主场就格外珍贵,这个时候主场取分的把握是相当大的。

## 珍稀“华来赐”彩票 落户五环彩票博物馆

金秋十月,江苏省五环彩票博物馆迎来了清朝光绪年间的珍贵彩票——“华来赐票”,该票为1898年(光绪二十四年)墨西哥华雷斯市在中国发行,具有时代意义,十分罕见。

此次江苏省五环彩票博物馆藏有的“华来赐票”,由“华来赐国家票”封套及“华来赐票”组成。其封套用中文印制,长150mm,宽mm,正上方横写“美西根增彩票”,正中间竖印“华来赐国家彩票”,左侧为“上海德商北顺泰洋行总经理萧普谨启”,右侧为本行开设在英租界三洋泾桥北首五马路转角、棋盘街北市四马路南首,封套背面为红字印刷“增彩华来赐国家发财大票”章程,左侧为彩票销售机构:上海北顺泰洋行、得利生票行得胜票行。

“华来赐票”在中国发行已有100多年历史,此票发行时间前后仅有三年,存世量极少,实属“珍稀”藏品,它填补了1898年吕宋票禁止发行后的空白,为研究我国彩票史提供了重要的实物依据。

彩文



票样

## 任晓静强胆推荐

周四003 葡萄牙人(-1) VS 戈亚斯

点评:葡萄牙人近来状态不错,尤其是在主场包括中立场地,面对三轮不胜的戈亚斯,看好主队不败。

周四004 弗拉门戈(-1) VS 巴西国际

点评:过往弗拉门戈在主场面对巴西国际战绩处于上风,考虑到巴西国际上轮赢球止颓以及该队今季客战只输了三场,让球建议倾向客队。

## 荆奇强胆推荐

周四002 葡萄牙U21 VS 以色列U21

点评:两队首场均大胜对手,本场相遇估计是一场对攻战,建议要有防冷意识,双选分胜负。

